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Výsledky dotazníkových šetřeních realizovaných 
na území Moravskoslezského kraje

Výsledky dotazníkových šetřeních představují významný soubor jedinečných informací a dat,
které budou využity spolu s kvantitativními daty v souhrnné výzkumné zprávě.

Pro potřeby projektu Nové výzvy na trhu sociálních služeb pro seniory v Moravskoslezském kraji
byly vytvořeny tři dotazníky, které byly určeny pro:

- veřejnost (senioři žijící v Moravskoslezském kraji),

- uživatele sociálních služeb (cílová skupina senioři),

- zaměstnance v sociálních službách.



Výsledky dotazníkových šetřeních realizovaných 
na území Moravskoslezského kraje

Cílem dotazníků bylo zjistit:

- do jaké míry znají a využívají senioři sociální služby, případně jaká je míra jejich spokojenosti
se sociálními službami, které jsou poskytovány na území kraje;

- do jaké míry jsou uživatelé spokojeni se sociálními službami, které v současné době využívají;

- spokojenost zaměstnanců v oblasti sociálních služeb v kraji s pracovními podmínkami,
odměňováním a dalšími aspekty jejich práce.

Dotazníková šetření proběhla na území Moravskoslezského kraje, a to osobním dotazováním,
online a písemnou formou. Z důvodu nepříznivé epidemické situace na konci roku 2020
v sociálních zařízeních bylo dotazníkové šetření ukončeno později, a to dne 31.3.2021.

Respondenti byli vždy informováni o účelu, pro který dotazníky vyplňovali a byli ujištěni
o anonymitě vyplnění dotazníků (jak v osobní, online, tak v písemné formě).



Výsledky dotazníkových šetřeních realizovaných 
na území Moravskoslezského kraje

Celkem dotazníky vyplnilo 1 552 respondentů, z toho:

- 797 respondentů v rámci veřejnosti (senioři);

- 390 respondentů v rámci uživatelů sociálních služeb;

- 365 respondentů v rámci zaměstnanců v sociálních službách.

Výsledky byly vyhodnoceny dle:

- jednotlivých okresů Moravskoslezského kraje,

- jednotlivých druhů sociálních služeb;

- jednotlivých pracovních pozic.



Výsledky dotazníkového šetření
veřejnost – senioři žijící
v Moravskoslezském kraji



Výsledky dotazníkového šetření 
veřejnost – senioři žijící v Moravskoslezském kraji

Dotazníkové šetření bylo realizováno v rámci osobního dotazování (extérní firma Respond & 
Co s.r.o.), online a písemnou formou. 

Celkem bylo vyhodnoceno 797 vyplněných dotazníků, a to v okresech:

Opava 128 dotazníků    (16 %),

Ostrava-město 193 dotazníků  (24,2 %),

Nový Jičín 136 dotazníků  (17,1 %),

Karviná 131 dotazníků  (16,4 %),

Frýdek-Místek        132 dotazníků  (16,6 %),

Bruntál 77 dotazníků   (9,7 %).



Výsledky dotazníkového šetření 
veřejnost – senioři žijící v Moravskoslezském kraji
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Výsledky dotazníkového šetření 
veřejnost – senioři žijící v Moravskoslezském kraji

Jste příjemcem příspěvku na péči?

V okresech Ostrava-město, Opava a Nový Jičín
pobíralo cca 31-35 % osob příspěvek na péči.

V okrese Frýdek-Místek a Karviná se jednalo
o cca 24-26 % příjemců příspěvku na péči.

V okrese Bruntál odpověď ano uvedlo 41 % 
osob.



Výsledky dotazníkového šetření 
veřejnost – senioři žijící v Moravskoslezském kraji

Jste nebo byl/a jste uživatelem nějaké sociální 
služby určené pro seniory? Pokud ano, jaké 
formy.

Více než 50 % osob dosud nevyužilo v okresech
MSK žádnou sociální službu, vyjma okresu
Bruntál (36,3 %).

Senioři nejčastěji využívají zejména terénní
sociální služby (okresy Ostrava-město, Opava,
Nový Jičín) a dále také ambulantní sociální
služby. Uvedlo to cca 11-25 % osob.

Pouze 5-10 % osob uvedlo, že využívá pobytové
sociální služby. V okrese Bruntál se jednalo
o 22 % osob.
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Výsledky dotazníkového šetření 
veřejnost – senioři žijící v Moravskoslezském kraji

Jak často využíváte sociální službu?

Osoby, které sociální služby využívají uvedly, 
že nejčastěji služby využívají:

Denně – uvedlo 8-13 % osob (okr. Bruntál 23 %),

1x týdně – uvedlo 2-14 % osob,

2-3x týdně – uvedlo 7-15,6 % osob,

Měsíčně – uvedlo 3-15,6 % osob.
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Výsledky dotazníkového šetření 
veřejnost – senioři žijící v Moravskoslezském kraji

Jste s poskytovanou sociální službou 
spokojen/a?

Osoby, které sociální služby využívají uvedly, 
že jsou se službou spokojeni, zejména v okresech 
Opava, Bruntál a Nový Jičín – více než 20 %.

Spíše spokojeno je 6-15 % osob; v okr. Bruntál 
cca 27,2 % osob.

Spíše nespokojeno je max. 10 % osob, 
v okr. Nový Jičín až 14 % osob.

Nespokojeno je max. 1,3 % osob.
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Výsledky dotazníkového šetření 
veřejnost – senioři žijící v Moravskoslezském kraji

Máte povědomí o existenci sociálních služeb
ve Vašem okolí?

Více než 50 % osob uvedlo, že mají povědomí
o sociálních službách ve svém městě/okolí.
V okrese Frýdek-Místek odpovědělo kladně
80,3 % respondentů.

Cca 30-40 % respondentů o sociálních
službách povědomí nemá. Pouze v okrese
Frýdek-Místek odpovědělo negativně pouze
15 % osob.

Odpověď nevím uvedlo 4-11 % respondentů.
Nejvíce jich bylo v okrese Opava (11 %).

74

125

73

81

106

42
39

68

55

43

20

29

15
10 8 7 6 6

OP OSTR NJ KA F-M BR

ano ne nevím



Výsledky dotazníkového šetření 
veřejnost – senioři žijící v Moravskoslezském kraji

Odkud získáváte informace v případě potřeby
sociální pomoci sobě či členům rodiny?

Mezi nejčastější zdroje informací patří:

- rodina a příbuzní – uvedlo 30-40 % osob,

- lékař – uvedlo 20-34 % osob,

- místní zpravodaj – uvedlo 15-21 % osob.

Mezi další informační zdroje patřily:

TV, obecní/městský úřad, rádio, sociální

pracovnice, zařízení sociálních služeb, sousedi,

Facebook, klub seniorů, sociální odbor města.
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Výsledky dotazníkového šetření 
veřejnost – senioři žijící v Moravskoslezském kraji

Byl pro Vás rozsah informací o sociální
službě dostatečný pro její užívání?

Pro 18-44 % osob byl rozsah informací
dostatečný pro užívání sociálních služeb,
a to zejména v okresech Nový Jičín (36 %)
a Frýdek-Místek (44 %).

Odpověď spíše ano uvedlo 15-32 %
respondentů. Neutrálně se vyjádřilo 8-16 %
respondentů (nejvíce v okrese Karviná).

S nedostatečným množstvím informací se
potýkalo 2-21 % respondentů, a to
především z okresu Ostrava-město.
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Výsledky dotazníkového šetření 
veřejnost – senioři žijící v Moravskoslezském kraji

Jste spokojen/a s nabídkou sociálních
služeb ve Vašem městě/okolí?

Spokojenost s nabídkou sociálních služeb
projevilo 30-56 % respondentů, zejména
v okresech Ostrava-město a Frýdek-Místek.

Odpověď ne uvedlo cca 10 % respondentů
z okresu Frýdek-Místek, naopak nejvíce, tj.
48 % respondentů z okresu Bruntál.
Ve zbylých okresech vyjádřilo nespokojenost
21-28 % respondentů.

Na otázku nedokázalo odpovědět 17-47 %
respondentů, a to především z okresu
Karviná.
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Výsledky dotazníkového šetření 
veřejnost – senioři žijící v Moravskoslezském kraji

Potřebujete v současné době pomoci 
s některými denními činnostmi? 

Senioři potřebují nejčastěji pomoci:

v domácnosti (nákup a úklid) 

– uvedlo 13-24 % osob,

s dopravou k lékaři, na úřad aj.

- uvedlo 10-20 % osob,

s přípravou a podáním stravy

– uvedlo 7-17 % osob,

s osobní hygienou 

– uvedlo 5-13 % osob.

až 24 % osob uvedlo, že jim chybí společnost.
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Výsledky dotazníkového šetření 
veřejnost – senioři žijící v Moravskoslezském kraji

Existuje nějaká sociální služba, kterou potřebujete, ale nemůžete ji využívat? 
Výsledky dle okresů.

Opava - 4x senior taxi, 13x aktivity pro seniory, denní asistence, zdravotní péče k sociálním
službám; 3x domovy pro seniory, 6x pečovatelská služba, týdenní stacionář, denní stacionář;

Ostrava-město - 3x senior taxi, 2x dům s peč. službou, 3x sociální služby, které by nebyly
drahé; pomoc v případě nemoci, pomoc v domácnosti, 3x aktivity, 3x domov pro seniory,
4x pečovatelská služba, 3x asistentku, týdenní stacionář, zařízení denního typu;

Nový Jičín - pomoc s úřady, 11x aktivity pro seniory, 6x senior taxi, 19x služby pečovatelek,
2x dům s peč. službou, bezplatnou sociální službu, 3x osoby, které my pomohly s osobní
hygienou, 21x domovy pro seniory, 5x týdenní stacionář, 2x psychologická pomoc, denní
stacionář;



Výsledky dotazníkového šetření 
veřejnost – senioři žijící v Moravskoslezském kraji

Existuje nějaká sociální služba, kterou potřebujete, ale nemůžete ji využívat? 
Výsledky dle okresů.

Karviná - společnost ve volném čase, 16x aktivity pro seniory, 4x domov pro seniory,
3x obecně levnější sociální služby, dovoz obědů, 6x senior taxi, 7x pečovatelská služba,
odlehčovací služba, 2x pomoc s domácností, 2x týdenní stacionář, denní zařízení;

Frýdek-Místek - doprava k lékaři, celkově levnější sociální služby, pomoc s úklidem
a starostí o domácnost, psychická podpora, společnost ve volném čase, cvičení, 4x domovy
pro seniory, 3x pečovatelská služba, 2x senior taxi, týdenní stacionář, zařízení denního typu,
asistentku, která by mi pomáhala;

Bruntál - aktivity pro seniory, 2x odlehčovací služba, 5x domovy pro seniory, 3x denní
služba, 7x aktivity pro seniory, 5x týdenní stacionář, 5x pečovatelská služba, 2x asistentku,
3x senior taxi, telefonickou pomoc.



Výsledky dotazníkového šetření 
veřejnost – senioři žijící v Moravskoslezském kraji

Z jakého důvodu sociální službu nemůžete
využívat?

Respondenti uvedli, že nemůžou sociální
služby využívat z finančních důvodů –
uvedlo 29-52 % z nich, a to zejména
v okresech Ostrava-město a Nový Jičín.

Dále i proto, že služba není dostupná
v okolí jejich bydliště. Danou odpověď
uvedlo 33-45 % osob z okresů Karviná,
Nový Jičín, Opava a Bruntál.
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Výsledky dotazníkového šetření 
veřejnost – senioři žijící v Moravskoslezském kraji

Z jakého důvodu sociální službu nemůžete
využívat?

Dlouhou čekací dobu uvedlo 4-8 % osob
z okresů Bruntál, Opava, Karviná a Nový
Jičín. V okresech Ostrava-město a Frýdek-
Místek upozornilo 15-24 % osob.

Z důvodu plné kapacity nemohou sociální
služby využívat 14-29 % osob, a to zejména
v okresech Bruntál, Karviná a Frýdek-
Místek. Jednalo se především o sociální
službu domovy pro seniory nebo týdenní
stacionáře.
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Výsledky dotazníkového šetření 
veřejnost – senioři žijící v Moravskoslezském kraji

Připomínky, náměty, názory.
Výsledky dle okresů.

Opava - nízká výše příspěvku na péči, sociální služby jsou drahé, špatná komunikace s úřady v rámci
vyřízení příspěvku na péči;

Ostrava-město - drahé sociální služby;

Nový Jičín - nevím kde vyřídím příspěvek na péči, sociální služby jsou zavřené, chybí služba senior taxi,
sociální služby by mohly být levnější;

Karviná - dlouhá čekací doba, nedostatek financí, děti se starají, nejsou nikde informace
o sociálních službách, je málo pečovatelek, pečovatelky nemají čas, sociální služby jsou drahé, špatná
komunikace s pracovníky sociálních služeb;

Frýdek-Místek - o seniory se nikdo nestará, nevím, kde si zažádat o příspěvek na péči, doba pro vyřízení
příspěvku na péči je moc dlouhá.



Výsledky dotazníkového šetření 
- veřejnost – senioři žijící v Moravskoslezském kraji

Prostor k diskuzi



Výsledky dotazníkového šetření
- uživatelé sociálních služeb



Výsledky dotazníkového šetření 
- uživatelé sociálních služeb

Dotazníkové šetření bylo realizováno online a písemnou formou. 

Celkem bylo k 31.3.2021 vyhodnoceno 390 vyplněných dotazníků v rámci sociálních služeb:

Domovy pro seniory 114 dotazníků   (29,2 %),

Odlehčovací služba - pobytová 19 dotazníků    (4,9 %),

Týdenní stacionář 8 dotazníků    (2,1 %),

Denní stacionář 24 dotazníků    (6,2 %),

Centrum denních služeb       40 dotazníků  (10,3 %),

Sociálně aktiv. služby pro seniory 36 dotazníků    (9,2 %),

Pečovatelská služba 89 dotazníků  (22,8 %),

Osobní asistence 26 dotazníků    (6,6 %),

Odlehčovací služba – terénní 34 dotazníků    (8,7 %).



Výsledky dotazníkového šetření 
- uživatelé sociálních služeb

Dotazník vyplňuji:
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Výsledky dotazníkového šetření 
- uživatelé sociálních služeb

Kde jste se o službě dozvěděl/a?

O sociální službě se uživatelé dozvěděli
nejčastěji od svých známých a rodinných
příslušníků – uvedlo 34-37 % osob.

Dále od svého lékaře – uvedlo 20-30 % osob.

V případě ambulantních a terénních služeb byly
častým zdrojem informační letáky – uvedlo
15-29 % osob.

U pobytových služeb se uživatelé informovali
přímo v domovech pro seniory nebo v sociálním
zařízení již v minulosti pracovali.
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Výsledky dotazníkového šetření 
- uživatelé sociálních služeb

Využil/a jste v minulosti nějakou sociální
službu?

V případě ambulantních a terénních
služeb uživatelé v minulosti sociální služby
nevyužili – uvedlo 82-89 % osob.

Cca 50 % uživatelů pobytových služeb již
v minulosti nějakou sociální službu využili.

Odpověď nevím uvedlo 0-0,7 % osob
v rámci ambulantních a terénních služeb.
V případě pobytových služeb se jednalo
o cca 4,3 % osob.
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Výsledky dotazníkového šetření 
- uživatelé sociálních služeb

Měl/a jste před začátkem využívání služby
dost informací?

Více než 50 % uživatelů ambulantních
služeb uvedlo, že mělo dost informací.
V případě terénních a pobytových služeb
ano odpovědělo 30-36 % osob.

Odpovědi spíše ano a spíše ne byly poměrně
vyrovnané – 20-36 % – zejména v rámci
pobytových a terénních služeb.

Cca 6 % uživatelů pobytových služeb uvedlo
odpověď ne. V ostatních službách max. 3 %.
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Výsledky dotazníkového šetření 
- uživatelé sociálních služeb

Musel/a jste na poskytnutí sociální služby
čekat? Pokud ano, jak dlouho?

Zejména u pobytových služeb museli
uživatelé čekat – uvedlo to až 72 % osob.
Rozsah čekací doby: několik měsíců, více
než 1 rok, více než 2-3 roky, cca 4-5 let.

V případě ambulantních služeb nemuselo
na poskytnutí služby čekat více než 50 %
osob, v případě terénních služeb více než
64 % osob.

Odpověď nevzpomínám si uvedlo 7-16 %
osob, zejména uživatelé pobytových služeb.
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Výsledky dotazníkového šetření 
- uživatelé sociálních služeb

Cítíte se být dostatečně informován/a 
o poskytované sociální službě? 

Cca 31-44 % uživatelů se cítí být
dostatečně informováni napříč všemi
formami sociálních služeb.

Odpověď spíše ne uvedlo v průměru 30 %
osob, zejména uživatelé pobytových
a terénních služeb.

Pouze 2-4 % osob uvedlo, že se necítí
dostatečně informováni, a to zejména
v rámci ambulantních služeb.
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Výsledky dotazníkového šetření 
- uživatelé sociálních služeb

Jste spokojen/a s poskytovanou sociální
službou?

Spokojenost s poskytovanou sociální službou
vyjádřilo 30-54 % osob napříč všemi
formami.

Odpověď spíše ne uvedlo 13-16 % osob,
zejména v rámci pobytových a ambulantních
služeb.

Necelé 1 % uživatelů ambulantních 
a pobytových služeb vyjádřilo nespokojenost.
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Výsledky dotazníkového šetření 
- uživatelé sociálních služeb

S čím jste nejvíce spokojen/a? Co se Vám nejvíce líbí na službě? 
Výsledky dle jednotlivých forem sociálních služeb.

Terénní – služba je poskytována u mě doma, milé a ochotné pečovatelky, spolehlivost,
ochota, vše se mi líbí, nakoupí a uklidí mi byt, pečlivost, celková péče;

Ambulantní – volnočasové aktivity, jsem v kolektivu, ochota a pečlivost pracovníků,
poskytovaná péče, prostředí;

Pobytové – celodenní péče, jídlo, aktivity, prostředí, mám vlastní pokoj, ochota pečovatelek,
personál je milý a ochotný, zahrada, o víkendech můžu být doma, společnost, spolehlivost
služby.



Výsledky dotazníkového šetření 
- uživatelé sociálních služeb

S čím jste nespokojen/a? Co se Vám nelíbí na službě?
Výsledky dle jednotlivých forem sociálních služeb.

Terénní – cena služby, časté střídání zaměstnanců, krátké návštěvy, občas mrzuté a neochotné
pečovatelky, nejsem mezi lidmi, služba mi nevyhovuje - potřebuji spíše pobytovou sociální
službu;

Ambulantní – málo aktivit, dojíždění do zařízení, cena, jídlo, čistota, málo zaměstnanců,
neukáznění klienti, služba mi celkově nevyhovuje, vybavení zařízení, uzavření služby, nejsou
výlety mimo zařízení;

Pobytové – nemám vlastní pokoj, aktivity nejsou pro všechny, hluční klienti, čistota prostředí,
izolace od rodiny, jídlo, málo soukromí, občas se nudím, neochotní pečovatelé, spolubydlící,
zastaralé zařízení, raději bych byl doma.



Výsledky dotazníkového šetření 
- uživatelé sociálních služeb

Je s Vámi jednáno a zacházeno důstojně
a s repektem k Vašim potřebám?

Uživatelé v rozsahu 40-55 % uvedli, že je
s nimi jednáno a zacházeno důstojně
a s respektem k jejich potřebám.

Odpověď spíše ne uvedlo 2-10 % osob,
zejména v rámci pobytových služeb.

Odpověď ne uvedlo max. 1 % osob
v případě terénních a pobytových služeb.
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Výsledky dotazníkového šetření 
- uživatelé sociálních služeb

Pokud využíváte pobytové a ambulantní 
služby. Hodnotíte nabídku volnočasových 
aktivit jako dostačující?
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Pokud využíváte pobytové a ambulantní
služby. Jste spokojen/a s prostředím?
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Výsledky dotazníkového šetření 
- uživatelé sociálních služeb

Máte dobrý vztah s pracovníky v přímé 
péči?

S pracovníky v přímé péči má dobrý
vztah 37-59 % uživatelů, především
v rámci ambulantních služeb.

Cca 13,5 % uživatelů pobytových služeb
uvedlo odpověď spíše ne.

Na otázku nechtělo odpovědět 3-7 %
uživatelů, zejména v rámci terénních
služeb.
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Výsledky dotazníkového šetření 
- uživatelé sociálních služeb

Jste spokojen/a s intenzitou a kvalitou 
poskytované péče?

Spokojenost s intenzitou a kvalitou péče
vyjádřilo až 53 % uživatelů služeb,
zejména v případě ambulantních služeb.

Odpověď spíše ne uvedlo max. 24 %
uživatelů služeb, zejména v případě
ambulantních služeb.

Nespokojenost s péčí vyjádřilo max. 7 %
uživatelů.
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Výsledky dotazníkového šetření 
- uživatelé sociálních služeb

Pokud jste si někdy stěžoval nebo měl připomínky, 
bylo to ve službě řešeno?

Můžete své případné připomínky/stížnosti sdílet 
s někým ve službě?
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Výsledky dotazníkového šetření 
- uživatelé sociálních služeb

Víte, za co platíte? Je ceník za služby
srozumitelný a víte přesně, které úkony
jsou hrazeny a v jakých částkách?

Informace o cenách za služby měly zejména
uživatelé terénních služeb – cca 40 %
uživatelů.

Odpověď spíše ano uvedlo 30-37 % uživatelů
napříč všemi formami služeb.

Informace o platbách spíše nemělo 31-34 %
uživatelů ambulantních a pobytových služeb.

Cca 26,2 % uživatelů pobytových služeb neví
za co platí.
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Výsledky dotazníkového šetření 
- uživatelé sociálních služeb

Závěr

- uživatelé sociálních služeb jsou poměrně informováni o poskytované sociální službě,

- vyjadřují spokojenost s poskytovanou péčí - kladně hodnotí intenzitu a kvalitu péče,

- s pracovníky v sociálních službách mají dobré vztahy,

- dlouhá čekací doba, zejména u pobytových sociálních služeb,

- nedostatečná informovanost o možnostech vznést připomínku/stížnost,

- nedostatečná informovanost o úhradách za sociální služby.



Výsledky dotazníkového šetření 
- uživatelé sociálních služeb

Prostor k diskuzi


